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Trabalhos de. esgotamento d�";panta- Esse Bemardt e o mesmo que" ha uns!' da Sociedade de Beneficencia Gatharinen­

nos, ratificação e limpeza de corregos.de dous mezes passou por esta Cidade com- se, afim de comprimentar o seu comman­

aberturas de vallas etc, foram tambem destino áquelle paiz levando umatráupe de dant� José Viegas d'Âmorim" pela sua
annualmente é: executados de modo a afastar, quanto musíoos, composta de 8 figuras., heróica conducta,por occasião de prestar,

possivel, o anopheles, dos dous principaes ,,-.;' - I soccorros para o salvamento do Victoria,'.6$000
nucleos 'de habitações. Ao' mesmo tempo No dia 11 deste mea, no caminho da Barra d'O! em nosso porto,7$000 . . Rio, suburbío d'esta Cidade, Maria Rosa, esposa do
foram preparados os barracões no intuito

sr. João Bernardino, <leu á luz duas crianças do
de protegel .. os contra os mosquitos por sexo: masculino. Até ahi nada de notável. O, que,

- I meio de t.,elas de arame ás janellas e a-I porém, causou surpresa a todos é que urna dos
ANNUNCIOS

_. ,

• berturas, tambores nas portas, etc. recemnascidos já veíu ao mundo com dentes,
,

Annuncio constante e que nao exceda d� ,:15, Sendo innumeros os. fócos de febres O facto, como era natural, caqsou estranheza.

linhas, pagará 3$000 por mez. Em outras condições palustres em nosso hstado e sobretudo
conforme ajuste.

' .'
o

no seu littoral, comprehende-se 3 enor-

Todo e qualquer negocio com esta folha, està_ a me vantagem de faeel-os desapparecer.
cargo de Tiburcio de Freitas, Eom quem se podemo No município de Itajahy.mesmo quem
entender os' interessados. não é profissional observa que o impu:

ludismo constitue uma das prlncipaes
causas da mortalidade e o maior factor
do depauperamento da população.
- Os preparados de quinina são os me­

dicamentos que mais aqui 'vendem as
, pharmacias. Os directores e o medico do

Jà ha muitos annos a sciencia pro- hospital desta Cidade veem-se constan­

vou que são os mosquitos, �enollliÍ1�dos temente assediados, por parte de iudigen­
anophelee, que produzem o ImpaludI�mo tes, com pedidos desse medicamento.
sob 3S suas diversas formas, conhecides E é notorio que muitos, por íguoran­
entre o povo pelos nomes de 'febres pa- eia ou desidia, quasi limitam-se a usar

lustres, sezões, maleitas ,etc. , ," .
remedias caseiros ..

Sendo tão communs taes moléstias. e
1 Estando provado que se trata de

b d' 1 A Municipalidade de Conquista, i na
havendo assim certeza so re a causa e -

uma molestia que se pode fazer desappa-
t Bahia. dirigiu um appelío às ou,tras mu-las, era natural que se empregassem 0- recer, imagine-se que somma de vidas e

nicipalidades brazileiras.no sentido de des-
dos os meios de combatel-a.

..

actividades para o nosso muníeípio se ,

d'

. . tínaretn 1 % da sua renda em favor o A so
.

d d ·t· bNa verdade em muitos paizes em que conseguiria aproveitar "se fosse posto em eie a e I, aja yense tem a satis-
, augmento da nossa marinha de guerra, fação de h d Igrassa o impaludismo, se tom procurauo pratica o que a sciencia aconselha para 1; . ospe ar I actua mente em seu

providenesar neste sentido, obtendo-se o tal fim! Essa patriotica idéa, parece-nos-que teve sei� o distictissimo e sympathico cava-
.

t t' ão d E sua iniciativa na Camara da Cidade de lhe1,ro.sr. Joaquim Marques Brandão.quedacreecímen o e mesmo a ex mcla e 'ntre aE! despezas que merecem ver- Santos, que dará certa porcentagem du- 1tal molestia. dadeiramente o nome de p,roductiv3s e
rante '50 annos. ara tal fim.

esta igado por mui�081açoi3_ a n?s�a ter-Entretanto eIÍ1 nosso paiz,tão fiagella- compensadoras, a" que se fizessem para Se a MunicipPalidade de Itf.lJ·ahy e as
ra. O dsr. Mar_ques Brandao VIaja por

d r este nlal os governos e os par l' 'ar esta te' do I'm o·ludI·ílll'O OCC"- .

" (. conta a concf'ltuada ('asa do RI'O de- Ja-o po .

"
. -

IVl. . rra
. p",: • ,. ....

demais Municipalidades catharinenses'I'., Q' ,.,'.ticulares não se tem aproveitado de tão panam de certo o pnlll81rO lugar. . ., _ 1 1
_

nell o, uelroz, MOI e1l a.& ca., de que é
effi.caz ensinamelito da, scie.ncia é da pra- De todos os ass 'mptos que podem qUl�essem ImItar tao �el.o exemp o,, nao empregado. \

.
li.. serIam porventura dignas dos maIOres

tica, . concorrer para tornar b�n�merIto um

g,?-I encomios ? !. ,

,Felizmente, porém, conforme se lê no .;verno estadoaI ou mUlllClpa.l, a soluça0' '_ _

Jornal do Cvmmercio, do Rio, de 12 do 'dest,e j.mportantiss�m? prob,lema é a qu.e
_
Entre os bons e' zelosos empregados que conta

mez findo, a Companhià Docas de Santos,' se aestaca na m"tIS lllcontestavel preeml- a importante e conceituada casa commercial d'ei'1-

coagida pelo facto de serem, em todos nencia. ta praça Asseburg & Ca., em um dos primeiros
os verões, dizimados por febres pa1ustres lugares, não sé pelos serviços que a ella tem pres-

os. seus o'perarios,' em Itatinga, lugar P'�o- o�"::)o tado desde a sua fundação,como pela dedicação
que põe n9 comprimento dos seus deveres, desta-

ximo áquella Cidade, cOllseguiu extin" ?
ca-se o velho e axtrômamente sympathico ser'i'i-

guU-as em tres mezeE!, graças ,ás medidas NOTI (::::IAS .dor Fernando José de Souza�

que tomou, dando,assim magni'fico exem- I Na quarta-feira, 27, o sr. Fernando oe Sou-

1
.

imitado za, ou, então, o Fernandinho, corno todos aqui o -Do estabelecimento Indu"tl'l·a.I-Pho'r-
. p o, que urge S81: "'

'

'.
..• '.

• O exmo. sr. 'coronel 'João Cabral de conhocem, completou 25 annos, ou um quarto de' " G<

Como se sabe, o homem so adqUl!,e Mello. digno e sympathico vice-presiden- seculo,que alli presta seus serviços com boa -'Von- ni�ceutico, Souza, Soares., de Pelotas re-
a molestia quando picado pelo DJ.osqmto d tade,honl'adoz e grande aproveitamlJllto para seu� cebemos O Almanaque da Familia, 'para
doente e o mosquito são contrahe ,a mo-

te do Congresso Estadoal, regressan o
patrões. Por este motivo o sr. Souza foi muito lD06.

lestia picando o homem it:npálildado. segunda-feira de seu passeio a. Blumenau cümprimentado e recebeu sinceras manifestações . .�
e Brusque, seguiu d'aqui com destino ao de apreço nao só do parte de todos ossocios da ca- .

- VoltaiTe e os anii-clet'icaes do Para-
o qUE) ha a fazer é o segpinte: Rio de Janeiro, terça-feira, a hordo do sa,em cada um dos quaes tem eUe um verdadeire ná é O titulo de uma pequena brochura
IO, destruição dos n;lOsq�itqs; 2°, pr9- Pl t h d t" t d amigo, como de tod�s os -demais empregados. '.

qlle nos en.viara,m, cOlltendo os artigos de
tecç5.,o do h'om,em c,ontra. ,as plcad_as '.dos,

ane a, acomp�n a o,
. � e o po� o 0_'" b d It s s o .. s ntre ae qua

. uma. pOl€mlCa que sobre a individuali-,.

't 3° a radIcal de todos os
em arque, e mu a pe S a ,e" O o oso commerciante itajahyensé!ll0sqlUIdosd; . 4'oCUtrorna'I' o's l:n·dl'·VI·duos 8':a-08 es div�rs.os alríigos ,que. nos poucos. dias

per .'
,

. �ade do celebre philosopho francez,' ha
lmfpa ut � os, .'

aluAI'smo de estadIa e.ntre nos, a sua excepcIOnal
sr. João Bauer Junior, agentenestá 'Ci�' pouco tempo, teve em Curityba o padre

fe rac anos ao lmp·'�. . t'l b'" t ' 'ilade. do paquete .Rud!, que., emb?r�� Daniel Deschamp com o litten::to sr. Da-
As medidas preventivas t0!llatlas pela gen I eza sou � conq�ls aI: relatlvament� aos, mes.tImaVeIS sel'V-lços rio Velloso

.

alludida Companhia foram:. O sr. clol ron�l Cablalleva\ddedn.�ssa tetr- que prestou' para o salvamento do Vieto,
.

, 10, 'a.f.'N,·stam·en'to d'o"an"o''Pheles das habi- ra, que e ,e, so ag,or�, ve.r a, eu_amen e .

d' n' d 's' f zdo' -

/" h fi' na, Iga que a a mal e
. que com·', Tem luO'ar hoje o I t d 'd f

tações, pela eliminação. dos depositos de con eceu, uma magm ca Impl essao. prit' seu dever de armador de na'\'i08, damental do jardim qu��a�e�e� c��s�r��dou��
larvasi" 2° protecção meéani.ca das casas teve ju�to. galardão de seu bello acto, praça em frente á egreja matriz.
contra� os mosquitos; ,3° tratamento rigó- Domingo ultil!l0 realiz.ou-se nestª Ci- recebendo os doua docllmentos infra:.__um

"

Por este motivo o Centm Aformoseaclor rea-
TOSO dos impalüda,do.s cl-íronicos; 4" isola- ciade, conforme annunciárpos, o casamen- teleg"ámma do director do Lloyd e um' Usará uma fest�, ?ujo 'programma é dos mais at-

to do distincto ill1mediato do paquete ..

-

.'. trahontes pOSSlVeJS, pois consta de corridasrnento dos individuos em cujo sangue fo- OffiCIO do commandante do Vzctorw, -do- de bicicletas, plant;;tção de al'lTores, leilão de7.

ram encontr:ados parasitas; 5°, emprego. Rudi, sr. Appollinario . Marques Brandão cumentos esses que bastante o devem prendas, extracção de premios dos bilhetes de en-

pl'eventiYo da quinina, na, dose de 50 com a gentil senhorita Brigida Palumbo. desvanecer,: trada no jardlm. etc.' etc.

çentigr., de 'tres em tres dias, a cada o·
Ao litcto religioso, que teve lugar na e- -cRio. Jõao Bauer Junior. Em nome do Lioyd

d
-

1 d 6° t t t greja matriz, compareceu' grande pumer..o Brazileiro e no men propl'io agl'àdecemos profun-'perarió, a zona pa"u osa, ,
m amen o

de convidados, por parte tanto do noivo dani.ente penhorados os' serviços qu� prestastes porsystemaiico das criaánças infecionadas, d'
.

d .. d d
. occasião do salvamento do paquete "Vietoria»' e

h 1
. ,. como a nOiva, segulll o LO os epolsA medida prop y atlca que primeIrO vos apresentamos protestos da nossa perfàita es-

foi executada consistiu no uso preventivo para a casa do tio da noiva sr. Emílio tima e consideração, Buarque de �acedo.»

d-· .

t 'I Pal1,!mbo, onde foi servido um su- -cBordo do paquete Victoria� 23 de Junho de.

a qumina, VIS o ser necessano a gum culemo e abundante lunch. 1906. Ao exmo. sr. João Bauer Junior. Devendo
tempo para pôr em pratic:'1 os trabalh�s Padmympharam o acto os srs. Ge- proseguir viagem amanhã, vl'nho pressurosamen-
exigidos pelas outras medIdas de prophl- te, por meio d'este, trazer a V, exa, os meus

laxia. Ao ,uso 'da. quinina facilmente se'
raldo Pereira Gonçalves, e senhora e sinceros agradecimentos, ,pelo que fez em prol

l.. tt'
. .

t
. Clorindo Palumbo e senhora, do paquete Victoria. do meu commando,SUl/me eram os operanos,Rem resls enCIa

Do procedimento altruístico de v. exa. e do
apreciavel, sobretudo decorrido .algum. pessoal que tem a felicidade de servi!' sob sua

tempo, qua'ndo convietos da utilidade e Passou, no Max, hontem, para S. digna direcção, darei parte á gerencia do �Lloyd
nenhuma nocividade de tal medicamento. Francisco, o sr. Luiz Damiani;. negoci- Brazileiro.>

,

.'

Obser,vou-se sempre a maior tolerancia ante em Florianop'olis, que nos distingiu Terminando peço que acredite que a minha
.

d
'

11 A com sua visita. gratidão e a de todos os meus cOlllmandados
\� para a quinina, na ose e mt,erva o ue jámais será esquecida.

tempos indicados; não se 110tando per- ... Saúde e Fraternidade

ttÚ'bação organica ,de quaiquer ol·dem. O·Juiz Federal, em Florianopolis, pro- Alcid-i.o Augusto Teixeim de F?'eitas
. A quinina era àdministrada ao operario nunciou pelo erime de moeda falsa o sr. Commandante do Paquete Victona

em uma das àuas principaes refeições, Ernesto Bernardt, que morava em Blume­
havendo nesta pratica toda. a regula- nau e ha pouco tempo transferiu d'alli
ridade. residellcia p ara a Republica Atgentilla.

!

'EXPEDIENTE

. A importancia da assignatura
I

'Itajahy .

Para fora

��umero avulso 20,0 réis.

D.e conf0.rr:_lidade com as Instrucções para a
próxima eleição de Governador e Víee-zoverna­
d?r. �o Estado, o Conselho Municipal antehontem

No domingo ultimo; zarpou d'este porto, depois, dividiu o. municipioem 6 secçoes eleiroraes e de­
das peripecias 'occorrídas e que estão nodomínío signou os edificios para ellas fnnccionarerr{.'
de todos, o paquete Victor-ia. Nesta occasião era

enorme a multidão de curiosos que na praia as­

sistiram\a sahida do valente navio.

I
Tem estado bastante doente o me­

nor Antonio, filho do sr. Frederico Sel­
va, encarregado das obras do melhora- .

menta da Barra de Itajahy.

Pela SaüdB _ Publica

. Na segunda-fl'lira ultima, no districto
da Penha, uniram-se pelq sagrados laços
do matrimouío o distincto e muito estí­
.mado moço Hildebrando José da- Silva

Tendo regressado hontern.no Max, de c?m a gentil senhorita Maria Annita Vi­

Florianopolis onde foi fazer um grande eira, filha do finado Vicente Caetano Vi­
sortimento d� mercadorias, abre amanbã eira ehde d. Emília Vieira. Foram teso
sua casa de commiesões e consignações" ,te�un as do acto os srs, Francisco Tei­
á rua dr. Pe\Iro Ferreira, o sr. Juven- xeira 'Gonçal"es e Antonio de Souza Cu-
cio Tavares d'Amaral, ' ';. nha.

Entre os excellentes generos. que trou- Ao joven par desejanios todas as ven-
xe da Capital figura um magnifico vinho turas. .'

_

verde, de que recebemos uma amostra,
recomrnendando-o aos apreciadores da
bôa pinga.

O� venturosos esposos coronel M�noel Anto­
�io F,ontes e d" Anna da Silvo Font-es, por mo­
tIVO Oe suas booas de prata, celebradas a 20 do
mez findo, rece?eram da SO'ciedade itajahyense,
em peso, as malS altas e inequivocas provas do
q�anto são a�ad�s e queridos no meio em que
vlvem.A dcfimenma de espaço não 110S" �ermittedar agora uma descripção das ma:qJfestar;o'êlrver.
dadeil'amente capti'lantes que lhes foram feitas.

,

Por estes proxirpos dias visitará, o

Paraná, vindo depois 4 Santa Cathar.ina
o Nu,ncio Apostolieo D� Julio Touti.

I '

Estal.llOS agora informados de, que urna das
pessOas que ruais concorrilrarn com risco de vida
para o salvamento do commandànte, immediato e

tripolantes do escaleI' do RAldi, qnando indo em
auxilio do Victoria naufragaram, foi '0 sr, Cal'los
Krubeck, digno mestre do vapor B�1Imenau.

.

Fica de�te modo e COlTI satisfacção nossa re­

parada uma grave lacuna que cornmettemos invo­
luntariamente na n,ossa noticia do no. passado,
sobre o encalhe do Victo,?'ia.

No Rioa b'ord9 do paquete Rudi,e�teve
no dia 26 do mez findo, urna comnlÍssão

Os ma";'es qlle banha� o nosso Imu_
nicipio,/nestes ultimos tempos, têm es­
tado maravilhosamente piscosos. Já por
diversas vezes nos temos referido aqui
a pescad,ores que, em Itapocoroy e Ar­
mação, tlem recolhido em suas redes
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quantidades, extracrdínarias de !)eixes._,' questões odiosas, semear clescon�ani;as �m dos mais terr_iveis flage�los da humani�ad'e):
I mais prox�mas, que num abrir e fechar de

- ,

" lidadé 'd fi
'

NUD'a das ultimas sessoes da Academia de me- � olhos, se -virarn repletas de feridos, reclamandeAgora é a vez 40 sr; Bento Caetano V�� el nvan ad�s, � seud 0, edill m, umt comd
-

dicina ide Paris, o dr. Metchnikoff communicou aos soccorros.
'.eira, qpe, na Praia das Piçarras, no ?la peta reposítorío e tl!l o quan o ' po e

seus .collezas I) resultado das' experiencias a que, Como o pessoal não fosse suffieleuts, foram
20' do mez findo, apanhou de um umco ser deprimente para este paíz, o seu jor- ''tinha p"oc�dido sobre a cura da syphilis.t '. expedidos 'recados 'ás pharmaeias mais .dista;ntes
1 d de '2 550' tainhas N'aquelle nal __:)verdadeiro livro negro do Brazil! Desde que, ha tres annos, elle e o dr. Roux mn�- ',par.a que mandassem todo o, pessoal disponível,anço e r� ,

, .

.

'1 -,
'

culararn o terrivel f mal em macacos, para estu- aSSJm 'Como foram reclamadas dos postos de
e nos seguintes �as', nas Pl�arras e pe- Aquelles, pore�" que pen�l:im e ,�en- dos experimentaes, não mais abandonaram os seus soceorros todas a� macas. que houvesse, para o
las redcndezas nao houve mnguem com I tem como Q Uruxüdsbote e que SYllaDJ. trabalhos. ": transporte dos feridcs mais graves:
fome. OllST. Caetàno Vieira vendeu e dis- .eepazes de subscrever qüal1t.::1s affrontas Não po�endo elle obter um s6ro, y�rdadeiFa:nente" A forya :'!e explosão partiu os vidros das ca-

tribuiu a larga 'o saboroso peecaco por-to- ';e, insultos !l sr. Fouquct .tern assaeado �ctivo e ,ca�az de _c�rar os syphiliticos, (POIS qu.e 'sas proxrruas. '"
"

'
-Ó: " '..

ISSO só poderá conseguir-se quando se chegue a culti- A bomba fOI lançada, oceulta num enorme,do aquelle povo. contra a. nossa patria e_ os noss?s patn.clO.í3 var o espÍ?'ílle microbio dá doença) os dois sabias ramo de üores, de uma casa á esquina da praça.
esses, Slm, naturalmente nos co nsid-e- p�ocuraram; meio de prevenir o mal.

' '

dos Consejos., '

j Terça feira, 26, na Praia de Itajahy, rarão : inimigos, e com isto só nos dãO, Recorreram, como medida pr?phylatica, ao em- A força de lll!1rinha e as de, infant.arüt que

falleceu, com mais de 10'0' an nos de' eda- honra. :
prego de lama' pomada contendo mer�urio. Essa 'po- qe àc�avam próximas cercaram immediatamonte

d
. rnada, ,que utilisaram nos macacos innoculados de a referida casa, prendendo toda a gente que nella'de. a macrobia Maria Constancía,: el-

syphllis," Impediu os progressos da doença, Q,ua- se encon�raya e muitas pessoas que se achavamxando numerosa prole.
'

Caso' curiosissiniol
-torze desses anirnaes,v assim tratados preventiva- nas proximidades do local, do attentado. Entre

',-' ,','
Há t�mpos, 5�m, !orr,e3, no Ric Grande do Sul. �ner:te por meio de' f�icções' locaes de cinco minutos as pessoas presas figurava 'nm italiano:

E", O se referiu ao nosso 2° an- a �andem:, d� ESpI:lt� Santo, ao fazer o seu �O�!l,l-, justificaram a efficacía absoluta do methodo.
,

.

IS ,�Qm " '

'." melro pedltono, f01 a casa de. uma senheraidosa,

I
-- P d' _

d dlllVerSanQ O 'Ideal, de Plorianopolié: .
' a qual pelo seu estado de pobreza nada mais pôde -r ,."

'

• �o
ara 9 cár�o_ p esc,fJ,vao e, paz o

ePassou-se.va 5 do corrente, o 2'� anrnversano da .ofíertar .álém de uma cuia cheia !k feijão, branco. No pnmeu'o. paquete que passar pa- dístrrcto de Luiz, Alves.pai ao o que: fez ul-
.exístencia do nosse estimado colleg!l 'N.,ovidarles,

. Os que levavam a bandeira,tocados �or)1,este ge- ra O sul embarcará para Florialíl,opolis, timamente concurso, tend'osIdo apr0v'fl,do,orgam notic:o;;o qu.e se publica, na ::Idade de s�al'��' neroSo a.eto-de de,voçã:)', ,a�ceitaram a ,0ferta e ap?s onde ,ai' como representrurite' geral, para foi nome�do o sr. Eustachio Tristão MO'J1-hy, sob a,habll e c01_npe,tente, dlr�cçao,do nos, alguns mmutos de con,iJahsslma palestra com" ?�a t 'd
.

13r, '1 d'> importante e conhecida teiro que tomarà posse nestes [J"oximostelligeBte ,confrade sr. TlburclQ de FreItas, a q_uem, velhinha, 'retiraram-se, dalldo-Ihe dé; novo o fellao O O, -o aZI" �. ' .

"
.

em.bora tardiamer;tte" abraçam�s fazendo _os 111aI;; ar- -em nome do Espirita Santo, que, disseram elles, fabnca d� papel Stem &, Stem:rt e�\ dIas.dentes vot,o's pllra que ó Novtelaeles contmue a :llus- sabia pf<emiar os bons devotos.
. Düren, na Allemanba, o sy_mpathlco c-a-,

tras, por ll:u1Umeros a�nos, a imprensa cathannyn- Por occasião do plantio de sementes' a refenda valheiro e nosso prestante, amigo sr.Otto Em S. Paúlo, no dia li do mez findo deu-se
se." I senhora planto'u o feijão e agora, com .espanto de

D b t M ld b r
'

um erime de insubordin;:tçãe e indisciplÍna que
toda a população torrense, o novo naSCIdo, daquel- ago er o. q en aue .

causou a mais penosa irilpressão 'eni tod" 0 Era-
M' d nt'roso Le, tem uma avemlelhada mancha, tómando todq o Da capual do Estac10 segui�á o, sr,. Zil. O sal:gento, do Corpo d� Segurança AUgllstOaIS epressa, se pega um me ,I 'lado da fl6r, ',da' fórl11� de ullla pomba com, azas Moldenhauer com q mesmo fim para S. José de Mel:o ,assassinou" eom ',üm tiro de ,c,ara-._do que' um eôxo. abertas,! ,

'

. Paulo e Rio de Janeiro. bina, o official irangez tMénte corone] Negrel,con-'O ,Urwaldsbote vivia a áffirmar que nã(!) MUlta gente vê nesse, caso um mIlagre e déllle I -

tractado com ol:ltros seus camaradas pelo gover-
'era contl'a oiBraí..il e os brazileiros, mas 10- tem, os' crentes tiràdo grande pa,tido para propa- no do Estad0 para: instruir aql1eHe Corpo e casu-

Df' gaBda religiosá.
'

Os jornaes trazem' agora, minuciosos alníent€� assassinou tambenr o alferes Manoel dego que soube qu� o sr., �mm 01 quem
detalhes sobre o' attent�do de que ,iam Mora�s Jirragalhães . .'

"

,. .extl'ahiu e traduz�u os tOplCOS com, que o
, ", . 'DIzem q'ue O" crIme fOI commeftldo premedI-

temos incriminado, o qualifica de' «alle::' CúntrPctaram casamento o sr: Jose sendo vI'Ctlmas.no. d�a de seu �aBatllel],to" tadamente, 'pelo facto de ter o ,tenente coronel
�ão degene1'ado,» «instrumento,» «Juda,s, 1» Rulenski, aghcultor no Garcia, muo'icipi? em MadrId". o reI Affonso xur e

alsua, Negrel
maltratado o 'sarsen�o �riminos.?, dando­

sem s'e celebrar que aSBim se desmasca- de Blumenau, e a a'mavei e gentil'se- es()o,sa a ram,ha: Ema de Battenberg. , lhe Pos?oções" por occasl,ao aa mstrucçao. "

,

nhorita Rosulia H eH, dilecta, filha do sr, Dessas des'cripções destacamos. }:lo:r ..

Do mquerlto Wb81'to ficou_ apurado. ?011)0 esa-
ra e c(\)llfessa a culpa. '

o .

_ , "
, f ' cto que o, tS):ente coro,nel Neg1'el' haYla admo�s-"

Se, para o Urwa'ldsbote; e «ollemào de- Gabriel Heil, estimada proprietario do, maIs Intel essante, � qUH. �e te ere ao
tádo. o sargento lI�ellG :por estar emb!.'iagado lia

d
.

t t J d Rotel do' Cort,unercio,' nesta Cidade. momento,em que fOI bnçatla a,'bomba hora do'exercÍcio ti 'isto seis seliunas antes, dagene1'a o,» «�ns rurnen o,» «. ,1.1, as,» quem , ,

\

apenas extractou e traduziu em 'por-,
'

_

li) aQ terriveis consequenCias resultante�. ,gM/e ria Pa�ilist� ,par� ,ondá �ello. �avia: part��l').-
U '. d 'd °b ,',

.

o tf a':" ,O, autor do at.tentado .M ateo, Mora� BUfc An,es' o haVIa P?si;o fÓla do (;lXOrClClO de esgrl�atuguez esses t0p,icos, que se,rá, para nos- ,m,: as gran es apel.las '?PP,o,�t,as a con.r ,_: ,', ,," '," I: pelo mesmo motIVo.
"

'

sa patria" 0' UrwaldsbrJte que os es�reveu termsaçao dos, povos tem sld�, a dd'{ere��a d: ldl, Cldo�-se quat�o dms dep01� do fac,to. ,o d'epoi,rp.ento, dq coronel EalagllY, tanl�embl'?
" amas �m que cada um se expllme, _Por LtO esfor5qs, E1S os tOplCOS a que 'nos refellImos" ófficial 'francez. é mnHo importante jielas decl,ara-e pu ICOU

,
" I •.

, .. .

or-
tem SIdo "e�pregado� para a creaçao ,de um.a ilIlj.-_ . N,o regresso da igreja de S, Jeronyn�o, as c6- çõ'és qllEl fa.z-Tela:tivalllen�e á attitl)de dos offieiaesEste des\ ali ado e peImclosslsslmo .J, ,gua d� fwl aprendlsagem e que seja ensm:da e

mitivas uniram-se., No. coche d� 11l0gn� Iam a r�- de infanteria, a qual 'era francamente hostil aos ;.,�<
__ '

nal no mesmo escripto em qU,e tanto ln" aprendld� eI_I1: todo o, mundo. ,. inha Christina e a mãe da no'lva, aSS1ll1 c9mo P membros da Missão Francez.a.
juria O sr, Damm,� que ,não :ez mais dó.' A prImelril tentatlvil; neste se,nt!do, 19.1 o Valq- 'infante D .. Carlos e sen, filhe,' no coc)'le ·da c llrO Í!,•

,I

• ffi" d tl'aductor puck, que nao deu resultado,s_: Agora é o Espemnto, Afionso, XIII e a nova Ra:lnha,seguirHlo-se as C0\" I

E d d' n fique exercer. o lS.eu o CIO e , de que fervorosamente se esta� Gccupando e ql!e pa- netas timbaleiros e cavallariços que iam tocan- _
ra espem O, no ,la 21 ",o mez 1]-'

nos ch�ma «Jacobz'J'i,.os sem vergonha» e .«ca· rece será, triumphante., '... o do u�a rhar�bà do seculo XV.'
.

do, em Belem, do Pará, o'" exmoo sr.
lumniJd'ores s�"joS,» 0, Espera�to é, uma lmg,ua auxl!Iar mte�na�I�-

.

Quando o cortejo real nígressa ,'a ,da og;reja 'Conse111eiro _o\. ffQDSO Penua, presidenteAlém d'isw diz que'tivP,fios«um ataque nal, ISto é, que ajuda, a comprehender os md1Vl= de S, Jeronylllo em dü!ecção ao palacio do Ori� eleitt> da Republica,
,de al�enarão mental» quando j ul�amos pro- dduOS o' rdeellteosdos os palzes e, a <;e fazer wmpreheIJ" ente, da janella '!e UIDa ea,sa dabcallbe Mdayodr fo,[ Carta recebida. em Minas Gernes, de", ':

•

' •
- , o ',' d'

er p ,

, ,
' ,

,
,

. lançada sobre o coche real uma Olll a e yna- , '

vadat), nÇliO 80 a nossa lUlpiUC1l!hda e ,e Seu auctor, o dr. Zamenhof, de Varsovla,.proce- mite, Os Reis nada soffreram mas correu JoO'o pessêils da comitiva gresidencial diz que
eOlwecç'�LO por sel'- allenião o' en3arl'e- deu do modo $egumte. Co'nhecendo cerca de 20 llQ-

que 14 pessOas tinlrãnl ficado' mortas e 38 f�- 8. ex, estará no -l\hn'anbão' DO dia
gado de fazer' a traducção dos topicos guas, tOl:rlOU o qu� era ,CO,l11IllUm !l todas, COBlO

riilas. dous de Julho, ,tocando no ,Rio Gran-,di ','

t b m a pronunCIa, ,gramll1atlCa e dlcclQnano. Como pronun- Entre os mortos cOl,tavam tres soldados 'um d,e d'o N'ol'te, depol's ao R,eCI','re e VI'Ct'O-e que . nos serV1IDOS como am e < '? E l'
' h' f d' ti " , ' "

"',
•

'

, ", Cla ,- x: ,um o que tI-n am, os rancezes e pa: -

tambor, um palafreneiro, uma criança filha da
o ."per��la do U1"waldsbote pel� m�do com,o cul�i e dlficII,_ como o, tI francez, ,que os Allemaes.

Marqueza de Sapto Coloma c uma sobrInha dO na., d:e onde vlr� para. ° sul, sem tocar
coIhglU ,e comrnentou a I Cltaçao de Le Itah,anos custam :�nt9 a pronuncI�r.. Como gram� Conde de Adallero.

" .\ IDO RIO de-J;;mell:o. N,o regresso, desem-Bon' matlca ?, Nen: exC.epçao :rem verbos, ,lrregu�"rts, ç:o Corr'ou no primeiro momento que o assaSSlllO ,ba,l'caJ'á em Santo'" "t d S
-

P 'I'.

,'.
'

mo dI€CIOnarIO? Os radICaes, que o compoern, 10- •. h' " "d 'd ' la -Ianella de onde lan- .

"', VI.SI ,an, O '. au o, .

'Semelhante ImO'uagem assénta muito '

d
'.

',rd d .
se ,lU a sUl(,� a o na llJesn

.
'

de onde voltara a Mmas nelas -eBtr'ld"1�1::, u

Co, o ram tomados segum o' a sua mternacwna 1 a e.
çara a bomba cortando a carotidao" " ( C

\
•

C (ti
'bem n?, UrwaZ,dsbote, taonto �alS quanto, primeiro., os que pertencem a iGdas :s lm�uas, ta: .'

O panjc� 'que/se estabeleceu foi verdadeira- do sul do Est,ado, sem passar no .�1O.'
'.como'Ja publIcamos, ielle asse&ura.que �s c�mo: �GS�, telegraph) atom,< 10kOll�otIV� etc., monte indescriplivel_"atropellando-se ulBas aso.n- POl'tanto'e proví\vel que por todo ()

-é n'ativista com interesses suspe�tos p"Za depo!s os :adlcaes CO,11)1l1hlDS a se,e ou,OIto hngu�s, 'tras, completamente 'c1osorienladas, as nnmerOSlS- mez de Agosto tenhamO!: nós aqui a vi­
America do Norte o, orÍJ'aO!l de maior 1'e'- dep01� a CInCO ou seIS, a quatro ou cmco, e aSSIm

simas peSSOaS que �aquella rua se encontravam, sita,€lo- preBideHte Pe�l1a.• . ;t;'", -
'

_

por dIante.
. ,numa J11edonha confusão e flilga c1eso\'den;:tda. " • "

nome da. Imprensa bl azll81ra,. tao }ust� Resultado? O F·rancez. dIZ, lendo um. ,texto �m Uma testemallha oC111al' 00 atteJ1tado conta I
,

-me.nte tidQ COmO imparci�l e Slllcero ;cml- 1jJsperan_to:, «Ma:; ,isto e ,Ir,anc�e,z!» o I
mglez dIZ:

,qllO lla rua MayoI', em frente '>la praça d,o �acrll:- Pequenas noticias.
go çle todos os estraugelros,- o. ,J..01"nal (!Isto, e ,mglez!)) o nmo àlZ., ((E russa :'!' " mento, ao pass,ar � ca1T�age�l que contlúzla �1� . -A cn;ação do ,ministerio da Ágricultura e�tá
d /'I ! ". d R' O de '.Tall"'iro e cha- ,. , Além ,de tudo, ° ES�Jej anto é, faC1ltm�, Seja Jouso XIn e a Ramha VlCtOI'la" levando a Rm a sendo estudada cQm muito interesse peló DeputadoO uomme1 Cto, O I - ", �

',�. , quem lb,r, qualquer "lue seF, a sua m:;trucçao, d(l�: mão fóra da portinhola, cahiu ao lado, direito" da bib'raJlo sr: ignaciu Tosta.ma renegado. a U�1 rdol:! est a�lstalS. bl ,,,,,zllel-' de o ,trabalhador' até o sablO. qualquer que seja cai'ruagem do lado 'em que ia) a Bai.nha um 'ob- -A ]-jota officia.] das v,ictimas da, bomba de di­ros que lIl-alS aBslg�aladas servlço,s '�et;n a nacI?na,hde�e, pod� em duas hor�\ conhe.cer. G jecto pesado, que expl�d-iu a,o tocar no chio ,com nA\lJi_te 'Cjue f(iii atirada por occasiãil do casamento
prestado ao seu paIZ', o 'grande braZII81- mecalllsmo d ess!l hnguól, em ;5 d.las pode,ra_ ler.

enorme estI'ondo. Não e posslve� descrever a con- de rei, A�(l1'1sQ Km, dá 23 mortos e 100 feridos.
ré-dr. Lau'ro' Müller.

' .

es�re",er e YfI6��lr um trecho d �!la e em CIflc.O ou

fuSãe. e o panico. que se apode�al'al1l da 8Jwrme - A 16 do mez que se finda, durante, 0 dia, cà-
.

. ,.

'

'b"l
. seIS, mezes a a a.. -

, , multIdão que alh se achava aplllhada! hiu neve cm Cqrityba. '

DIante '. d 18'to, par.a um
, ,1 �Zl .eIro re-, Em. Panz ha, um cent,ro esperan,tlsta ondi') hun- Dêsorieritados_ todos, uns procuraram fugír. 'a- '

""':'No 'dia ;,:io"de Setembro proximo, effectL�ar-ceber elogIOS de tal Jornal, e,mtlll1'amen- garos" mgl�zes, russo�, fran.ceZ(;� etc �onrecençlo tropelando ,quem se lhes opptlnha:fl, passagem, se'�á na 'Capital' da Rel'ublica o resenseamento da
te' soffrel' verdadeiro vexame.

I apenas a Ilpgua ,m�tema lmpmne� hvros ,e re":,
ontros ficaram no meio da rua tomados do pasmç pOl?ulaç�? do. Districto Fe,der,al, pa.wo que já 1'0-,

O U1wald'sbote' sentindo-se perdido VIstas' em espeuan�o. ,,:
d

como se nãu tivessem ,c0mprehendido o que se ram ,asslgnadas pf.Jo PrefeItos as respectivas instr,u-
,'-

." "

,
,Ha tambcm -ª,l.h p,a,ra sua propaga:r a, umao_so-, tinha, passado. ccões,nest.'t Iucta contra nos,. entre outros re- ,ciedade que Grgamsa cursos, conferenCIas e reUllloes..

A cal;rnao-em real ficou envolvida em eSDessa
.

-Estão .quasi concluidos os trabalhos d:,t com­'cursos de naufra'go qu'e se apega a tudo Exist�m jâ inn�l,ner::s ob_ras �l� Es]?era'nto" 'e e�\ Ifuma.rada, v�nd'o-se, quando esta se 1evantôu, e ,m'ssão" de estudos, cO!1Jplementares ao projecto tio
quan to lhe passa ao alcanCEi da� mãos, tá el:n Vlas de' pu�hGaçao um dlcI,Onar'I? �edlcP-cl= Rei abl'ayado á Rainha" meio

.

.desfalleclda, e bei- novo arsena-l de lacuecanga, Os lllalpociaes exis­
'tem explorado, o Ía.cto de ,não serem ori-' rurglCo í!. :r'11\ o�t,!O de pharma�;a., MUltar, �?res. j.ando-a. Quando esta se realllmou, os reaes es- tentes nestes lugaf.es já foram ,examinados e juLga-., , '. .

,
" sões ,mantlmas ja se acham, �o IgIdas, . u Ica_-se, posos apoiáram-se da carruagem que soffreu va- dos capazes de fornecer agu,a necessaria -aos diver"gwa,!?s\ d elle alguns tOplC0S que Cltamo�" um lomal para os ceg03 e F é notavel o numero

rias avarias ficando morto um dos cavaHos e pas- sos misteres do ,impOrtante estabelecimento naval.eomo se não bastasse"tU para elJe CO,ntl-,.de excelle,ntes ,revi�tas. , .' sar!blll para o coche de respei\to que seguia adi- -O l11ensager ele Bj'uxellas publicou 'reoentemen­
nuar esmaga,do os innumeros tOpICOS, .

A maJOr vlcton,a, porém, d.a no\;a lmgua é a se-:: ante e cujas vidraças os dignitlllrios levantar.am 'te um artigo sobre homens fMtes da ,humanidade
'tod

-

d' t "a e ahsol'uta gumte, Alem da Camara de COl1ll11erClO de Lon- immedlatamente. , e cita ,no,numeÍ'o d'o� athletas D, Pedro I, qu'e,CI ... ?s que �a_o n

e sua 1 n ,�ll, '

.

',' : dres ter torhado officialo Espe,ranto, um grupo, de O, Rei, porém, abaixou-as ilimlediatalllente num dIa,', estando num barco com dous persona­auto:la, e ,alen os"m_8nte lllsmua �ue son�O's depútados acaba de: apresentar a Camara o segumte gritando para' a multidão que corria: em �aria.s gehs fardados, agarrou-os ambos, mergulJ,ou-os n'a­
lllHllllgoS dos aUemaes, para .vel se aSSIm prejecto: o,

'

.

.

, direcções: " gna e tornou"a PÔI-{lS 410 @arw sem, o menor'ves-
cons,egue chamaI-os em seu soccorro. «ArtIgo, UlllCO. A' p,artl� d? ,anpo:- esc0lar de: I -Já passon o :perigo! Soceguem! Não esta- ,tigio de cansaço.

, Ol'a ,se O', Urwaldsbete a nós que nun- 1907-1,90,8, p estudo da Jmgaa 11'lternaclor:�1 Es�)e- mos feridos! " -Até o dia 20 de Junho. haviam sido retirados,

.

!',. ," ,.', , rant? Iara parte de todos os progra11ll11as, oe enSI:1,O Passad0s os primeiros momentos de panico e das minas de CaLÍ'rrieres 909 'caclaveres' contiouandoca eBC! ev'6lillOS uma Ulllca l.mha �ontr a publIco que comprehen�a:m o ensmo das lmguas Vl-
verificado que os regios esposos nad� haviam ainda sepultados 193. .,

1,
a AHe'Uanha ou contra os allemaes e vaso "., soffrido, mciitos iadividnos trataran� de soccor- -.,.Placido de Castro, a 29 dE' Maio, reuniu
sempre, 111es temos dado ::til' maiores Esse estudo será facultativo e os alumnos terão

re11 os feridos que, eS,te.ndidos'ono' pavimento da alguns seringneims no Acre e resolveu laze.r uma
o direito' de ,�scolha entre o

' estudo do inglez, do lt 1 t d b
" -

ti- d
.

,pr.ova's de sym!Jathia e efltíma,n08 chama � ,rna, 80 ,avam, amen "aV61S, gemi os.
,

su smpçao a 111 é; COl'nprar armamento p�l1'a"nova'. , ,

.

d· 1 t ".
' allel11ão, ,do italia\lo, do espan(101! do arab'e e do

"Alguns estretluxavam em lagos de s,angl1�. revolução, I '"

dé1.lmmlgos O eemell e gelmamco, que Esperanto,))
r O aspecto da rua ca:usiwa horror.!

,
-Na cidade de Hull, na Inglaterra. em Ulll asy-eplthetos basta�te flageIladol'ea 1i8!'6qlOS,

, Aqlli e alAm ,cac1av,eres hOl'dvelmente ll1utila- 10, foram verificados 35 casos' de envenenamentos
para esse treslo'ucado que', em,seu jornal, Completamente restabelecido, dos in- dos de m�stura .

com os, fE;lridos qu� imploravam pelas c.arnes em conserva, prott;delltes da Hepl:)lilica
tem tido P01' principa1 missão, como have- commodos qüe o tto'uxeram, ao Itajahy, soco�'ros 111111l6dlatos.

..

'

.. A�g�ntma. Dos eriyenenados alguns Callece'ram, Re-
, 'd t, t, ,,' d lo '.

d f "10" b'" t' _
O :wpecto do cadaver de uma menma, eOlll, ceia-se na A,r�entlUa que tal facto venha cal1sarmos ploya o ,a_n as ,eze.8 com, e�ca.n a ao selO e �ua alllI la, em, ai cnu, t!1 ça 'a cabeça completamente separada do tronco, enormes prejUISOS á, exportado de tal genero.I para todo Q,pmz, agre(Ílr e lllJunar o feira ultima, a bordo do vapnr P,laneta: cortava o coração e comlllovia os ma.is fortes, -Foram creadl')s os arcebispados'de Mariana e doBr'azil e os Brazileiros? !

.

onde vai coqtilluar c.omo praticante de ma-' As lagrimas., assomaram aos olhos de todos P,arà, sendo :levados a o,ccupar as, c�deiras archie':
, De uma cousa estamos· certos. Os al- chimsta o joven Jayme Rodrigues dá e ';Ira �(Ym lag�'1ma� nos olhos 'qu� aq:ueUes, .que plscopaes,os bISpOS respectlvos,SIlveno .í:'lluenta e Ho-

1' '_
f

.

.
.

'

't ,., �,
R'

"

d tinham escapado 111esos, soceornam os' ferIdos mem de de Mello. .
.'maes que _orem .Jmpal cwes e �n ,ellof;l�s 90S ta" fill:).O do sr.Alva�'o, odrIguos,. a -

,de ma,ior grav1dade.
.

' .;....Estã vrrifitado que o pope GaR(iJIle, que tã� no- Irecouhecerao que a nossa lqcta e ,13.0 e Ulll- Junct.o ·de promotor publIco da comarca. Entre estes estavam val'JOS soldados e espe- tavel se tornou no� motins revQlllli:ioFlar,ios do anno
.'
eamente contra'o insensato q�e;não com.-,' I, '

cpp<p,ores, um palafreneiro ferid? b.uma perDa � pass�d@, na Russia: foi mandado 'estrangular com,o,pt'ehendendo a sua missão de jQrnalista4 Jmportante descoberta'
('

'mn,a ,IUu1her com o ,ventre fendo )lor enormes trahldor pelos terrOristas russos,,'
_

'

dO'", r cimentar a união eli- Dois grande sabias, Metchnikpff e Roux, aca- ferIdas e os ca�all�rlços Fun�eblanca e Alvarez -Na �oruega teve lugar a solemne coro ..çao'em vez e PI o�UI.a ,
.

.

bam de (azer uma ill1portante des�ob�rta, qu_e vem de Toledo, o prIllle.lIJO dos q.naes te've de' sojfrer do' seu reI Haakon VII.1:['e' .os dOUB pnnClpaeS elelll-entp� que po- causar verdadeira revolução na $cJenCI<I medIca, a a.mputllç!ío de uma perna. -No Chile, tevé lugar, !lO dia 2;' de Junho,voam' nossa, tena,. o que tem feIto é ,ca-
'

Parece que, graças aos seus esttldos, está final- O numero, d� pe�Boas c9ntusas é eNorme, �s-, a eleição. par� pr�sidente da Republica cujp rasúl-
vaI' an,taO'onismos. suscitar e entl�'eter' mente elescbberta a iuuuunidade contra' a �yphilis, tas correram lmmedlatamente para as pharmac.Ias tado é ainda 19nQrado,,o , ,

I
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-Calculam·se em duzentosmil cachos as banands nios anteriores. Entre outros votos, foram apurados
-exportadas, no rnez de Maio, do Brazil para a Re- seis, dados á princeza d, Izabel para a presidencia
jJublica Argentina. da Republica.

=-Actualmente a divida' da Republíca Argentina, -Está marcada para o dia 4 de.julho a partida,
dividida pelo numero de seus habitantes, impõe a do Ministro das relações exteriores dos Estados' Uni.
cada um o onus de pouco m�i� de ,)0$000. d� 'nos- dos, sr. Elihu Rcoth, que vem ao RiC' de Janeiro
sa moeda, ,ao passo qq� :a. dlv�da do Brazil Impõe em visita ao Brazil e depois visitará tambem varias Agradecimento \

a cada habitante �etenta md réIs,.. capit�es de -republicas .da Ameríca do Sul. O minis- _ O unico preparado que tem
-A futura sarra mo café, em, S. Paulo, é orça- tro VIrá a bordo do cruzador «Charlestcn.» "'0 abaixo' as'signado e familia agrade- dado admiraveis resul-da enE�-7 5�.000 s�ccas. . 't '

d o ria expor
/

-O Correio Paulistano, orgam official do go- cem, ele coração, aos dignos moços que, tados é a
.:- In eressan,e o s-e,guIll e .,q�a ,r,

-

vemo de S. Paulo, diz que os officiaes francezes, na 'noite do desembarque de bordo do

�çao lque p�r s: ddak�ud p,nnc�paes est�a;apsa�: contractados para instructores da brigada policial «Victoría,» os auxiliaram, arriscando � A trua sulfatada maravilhosarro ez o sta o o 10 e pnelro: o a:n daqueIle Estado, não continuarão alli. Julga-se ser O
�

sado, de carnes de porco preparadas, linguiças, 10m- isto em consequencia da morte do tenente Nezrel, própria vida pl'\ra 09 salvarem. )Utro, , .

bo de porco e salame, comparando-se com O mo- ." sim: aos humanitarios e sinceros amigos ' T�ra bellidas, cura purgações antigas, dôres ne-

vimento de dous annos anteriores. -Em Tanger, Marrocos, fOI executado um
José Candido Vieira Alexandre Justino vralgícas, ardô:tprovocado pela Iua.lacrimejamento ,

,

Kilogr. mouro- de nome Messfiwi e que é accusado de ha-. .', .. tira a vermelhidão dos olhos tornando-os claros e

64.412 ver assassinado 30 mulheres. Desde que foi condern- Regis, dr. �avarro Lins, Gervasio Vietra, .brílhantes e dá vigor á vista, a ponto de varias pes-
172.933 nado o reo era açoitado diariamente, A sua exe- Eduardo Miranda, M. A. Fontes e Dona- s�as abandonarem o uso de oculos, Os attestados

. . . . " . . . . . :90.957 cução effectuou-se de urna forma barbara. Em vez to Luz e outros amigos nossa gratidão .sao de, pessóas respeitaveís,
exportacão do toucinho no mesmo perio- de ser crucificado como a principio estava resol-

I Ih' fi 'f.) r.
vida, foi �lle emparedado, supplicio- que consiste em eterna pe o aco ímento que n�s .

zeram f harmaeia 'Popular' de C"astro &. LU]
collocar o+condemnado 'na abertura de uma pare_ em arras easas.c-Ao bom povo ítajahyen-
de que, em seguida, é fechada a cal e tijolo. Isso se nGSSOS' agradecimentos.
feitg, durante os dois dias seguintes, eram ainda
ouvidos os gritos lancinantes e, afinal, os gemidos ltajahy, 24- de Junho de 1906.
abalados do infelz.

e bem assim' a todos que mandaram gri­
naldas e flõres a sua eterna gratidão.

Itajahy, 28 de Junho de 1906.

190J
J904
190:;

, Eis a
_ do:

Kilogr.
19(J3 .�'.,' .' 114.412
J904 . 63.7.874
1905 .' . • . . . . . . . 896.416
Da banha 'que não havia exportação em 1903,

nos dous annos posteriores teve a seguinte producção:
,

.

Kilogr.
J904 • • • . . . 519
19,05 .

"
. . . . . . . . :lO.62 1

Como se vê a criacão de suínos vae tendo no-
'

tavel desenvolvimento "no Est(ldo do Rio de Janeiro
cujo ,governo decretou em Janeiro de 1904 reduc­
cão dos impostos de exportação, instituiu premias,
obtendo' reducção de tarifas nas estradas de ferro.

,

-O edeficít» do próximo orçamento, no impe-
rio, do Japão attingirá a 200 milhões de francos,

•

resultado incontestável da ultima guerra.
-A Legação Argentina, em S. Petersburgo.com­

municou ao seu governo que, na Rússia, (oi decre­
tada a prohibição de exportar trigo. Esta notic ia
foi recebida, em. Buenos, Ayres, C0m grande satis­

fação.
-Noticias de Florianopolis, dizem que pessôas

altamente collocadas asseveram que o coronel Ri­
chard logo que for eleito e assumir o, governo do
nôsso Estado, pretende .contrahir um empréstimo
para colonisar a ilha de Santa Catharina e outros'
melhoramentos materiaes urgentes.
-No dia II de Junho foiassígnado o contrac­

to com a' casa' Arrnstong para a compra <te tres

couraçados de 13.00Q toneladas cada um, para a

� .marinha de g)lerra Br'azileira.
'

'� , -Nas obras 'que se projectam no porto .da Vi-
""-

ctoria, Estado do Espirito Santo e que' breve serão
levadas a effeito, ha uma ponte que provavelmen­
te será 'a: obra mais notavel lIesse genero do Bra­
zil, pois terá tres grandes vãos de 85 metros,
um de 31 m 50 e outro, gyratorio de 47 m. 75,
Idividido eJ:l1 duas partes eguáes por um pilàr cen· �:k*�:k:k:k1dct.1dct.��
trai de rotaç�o. Esta ponte custarà mais de I. ooq 1) Cf:
contos de réis. \ ',' (B J0sé 1®ulenstí \�*-Em Maio penulti.mo, ° Governo Fluminense .,

,1. \ -.J �
decretou um premio de 2 contos de reis para quem � e

produzisse, dentro de um anno, qdntidade superior t< 1® 1 a 1a 3.000 ° kilos de presuntos. Venceu-se ja o -to( 1. \eS(2[ i(2[ l.le! . �
praso, ganhando o premio,que já lhe foi entregue, '� I'

�os srs. Emilio, Piwesck &: Reuger, fabricantes em
1) partiCipam que contractaram casamento.

Mendes, que exportaram 3,r61 kilos. I, i<-Em C_hicago, nos Estados Un�dos, começ�u ..u Ita 'ah 27 de JulM de 1906.
a cOlilstrnccao de um hotel que tera enormes dl- ;:) (J y, '

>+-
mensões e' cujll' custeio esta calculado em dois mi- ���JfH��JfH)��%���?J<.
lhões de dollars, ou sejam, mais ou menos, '6 mil
contos de reis de nossa moeda; ,

--Morreu, em Ro'-na, o principe Cariatti, mi­
nistro da Italia no Brazil.
-Foi denegada lIcença, para clinicar na Capital,

ao celebre .. medico portuguez dr. Urbino de Freitas.
'-'Pela mesa do Congresso Nacional já foi apu,­

rada a votação do dr. A. Penna e Nilo Peçanha
paraJ'residente \! Vice-Pres'i'delÍte da,Republica. A.

votação apurada é inferior á de. todos os quatrien-

Luiz da Silva Pinto.

Ao Commercio
Juveneio 'I'avares d'Amaral eommu­

nica aos seus amigos e ao publico em geral
que acaba de abrir uma . casa de nego­
cio, sob, a sua firma individual, para
compra e venda de géneros naciouaes
e extrangeiros., _

Contando, pois, com o seu" valioso
concurso, antecipa os seus agradeci­
mentes, assegurando-lhes que no com­

primento de' suas reapeítaveís ordens em­

pregará todo zelo e actividade.

Itajahy, 1 doe Julho de 1906.

Desfazendo mentira

Chegando ao meu conhecimento que
indivíduos perversos pretenderam dar-me
á. auctoria da informação que \foi pres­
tada á Beior-na, de, Florionopolía, em re­

lação ao Imaginario imposto municipal
de 100 réis por cachos-de bananas, de­
claro que jamais prestei tal informação,
directa ou indirectamente, á Reforny.a ou

a outro qualquer jornal. '

Embora sem neceasidade de justificar-
me ou dar· importançia a concili_obulus Agradecimento
malignus, quero que ao forjicador d'eElse'

,

formidavel canarâ caiba toda a gloria, que' De ordem da zelâdora presidente,
d'ahi lhe venha a resultar.

'

cumpre-me tornar publico toda gratidão
,

28-6-906. do Apostolado do S. C. de Jesus, á
"

Eugenio Müller Filho. exms• srta. d. Alayde Castilho, como pro-.
vecta ,e in_fatigavel r�gente do côro d'este
Apostol::ldo, bem como ás cantoras exllUlS•
srras. Matieta e Julieta Castilho. Fredes-'
vinda Mello,Antonie�a e RosaPereira,Can­
dida e Leonor Schneider, Lucia Miranda, /
Estellita Amaral, Clara Bastos, S::Jlome
àa Cunha, ErQthides, FONtes, Mathilde
Reichert, Judíth Duarte e Josephina de
Souza, que por occasião da ultima festa
do Sagrado Côração' de J ezus com tanto
zelo e gentileZa deram -realce àquella so­

lemnidade. A todas o seu agradecimento
sincero e incansavel.

A Secretaria
Elvira ,do Canto Liberato

,>
, Agrade'cimento

'-ANN·UNCIOS·,Domingos Ayroso e familia agradecem
profundamente a todas as pe.ssôas que
compareçeram, domingo 24 de Junho,
ao enterro- de sel1 presádo filho Vicente;

r, .!'

.

('

DepurativD Brazil·
cRemedioModerno

Exclusivamente GOmDosto de ve�etaes da

Farinha de Bananas
'Mé:!:rca OPHELIA

Rel!1strada

REVISTA CQMMERCIAL DO «(NOVIDADES))

itajahy, 30 de Junho 'ele 1906.
,

Flora BraziloiraPOR , COMP�AS I. VENDAS. OB?EIWAÇÕESMERCADORIAS

1$ a 1$200
p$
8$000
500

480 Htros
I kilo
60 kilos - 20$

" Pharmaeia ,Popular de
Castro &',Luz

'-

..,'"

60$ a 70$ ,_

60.0
16$ a 17$

,80 a 90 '

100 a I Ia

500
700 a 800
I
6 a 6$5

2$5 a 3$

10$
.

7$ a 8$

1$200

I 5$

700

;, guardente de 20.

Arar,uta. .

Arroz nacion�l
,

" inglez . '.

Assucar mascavo .

" mascavinho.
" refinado;

Banha,
Bacalháo .

Café. .

Carne verde.
Couros seccos,
" salgados,

Farinha commum.
" me trigo.

I Feijão . .

FUUlO em corda . "

Gomma ou polvilho.
Kerosene .

Manteiga.
Mél .

Milho.
Phosphoros
Sal ., "

Toucinho. . • .

x.arque do Rio Grande
Systema platino. . . 'I I 5 "

II
" Systema naciqnal . 15 Kilos

Cal. . '. . ". moia
, f'ranchões de lei·. . . duzia
Taboas: Costaillnho de lei, largo

"

" ", '""
est,

" " " qual. "
" "" largo

," forro gamba
" " baguassú.

Telhas chatas
,

" redondas '

1>ijolos

.' kilo
"

,

DENTiÇÃO.
DAS

;,
kilo
Tina
Arroba
i kilo 'CRIANÇAS

Nenhum remedio ha uue/se comDare com a

MATRICARIA
de F. Outra

"

! copforme qualidade"
,

4$50'0
Il$ a J2$

,

45 killos
I meio' sacco
60 kilos
15
50"

"

caixa '

I kiJo

18 a 30$

8$-500 a9$000
2$000,

"

conforI;l1� qualidade
não ha

"

sacco

latal
80 iitro
r kilo

PHARMACIA POPULAR
DE

Castro a- Luz
58$ a 60$
17$000

.

.'I.I$.I a, 12$ .

10$
,

tem alta

O mais' poderoso alimento para crianças de qual­
{j,uer edade, para, doentes e convalescentes e para
as maes no periodo da amamentação.

Pharmacia ,Popular de Castro &- Luz

le� alta

3u$ a 40$

20$
12$
7$
10$

"

I
"

"

"

_"

5 aIo,
milheiros

"

cBellaza' dos' olhos
E

CONSE�VAÇÃO DA, VISTA

Graúna
•

Não ha caspa e nem qoéda de cabeIlo que pos-
sam resistir aos effeitos quasi milagrosos da Graúna.

Pharmaõia PODular·
de

Castro cf!: Luz

Pastilhas
DO

Dr. Ríehardt
Para o estomago

Duas depois de cada comida, conservam a sa
'ude e prolougam a vida.

Pharmaeia Popular de Oasiro & Luz
" \

/

Movimollto· do Porto
Companhia de Navegação

Grrozei_po do Sul
O esplendido e luxuoso paquete

�Sirio" ,

esperado neste porto, do sul., no dia
10 Julho, seguindo depois de indispensavel
demora para os'portos de '

.. �. Francisco

Santos e

·Uio
Recebe cargas e passageiros para os

,dOltOS acima. E para mais informações
com \

os Agentes.
Bruno Malburg &- O,,

o PAQUETE NACIONAL

Max
é esperado de Paranaguà, no dia 2

de Julbo seguindo depois de indispen­
savel demor� para Florianopolis.

Recebe cargas e, vassageiros.
Para, 'inais informàções com

Os AgEmtés
Bru/no Malburgo(f: ()a,.

EDITAES

Prorogação' de praso'
Para conhecimento "dós interessados

faço publico que, pe'la Junta da Caixa
de Amortisação, foi. prol'ogado, ate o dia
8.de Setembro, o praso, para recolhi­

,men�o, sem desconto,das notas de 50$000
fabricadas na -Inglaterra, e até 30 do mes­
mo mez de Setembro para o das de 500,
.:t$000, �$OOO e 5$00.0. ,

\ '

Mesa de Rendas FedeJ;aes de Itajahy,
16-6-1909.

'ü ·Administrador.--José Candido Vieira
, /
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° propríetario dos �'Phosphoros Oatharlucnses � tendo em consideração a aceeítação e prefereneía que os

mesmos 'têm tido neste nosso Estado e não tendo outro' ineio de mostrar-se reconhecido aos seus bons e numerosos freguezes, re
solveu offereeer um --BRÍND-.E" a estes o qual se .aoha dentro das, respectivas caixinhas. 1>'

, "

Amostras' desta nova, marca já se acham á venda na casa eommereíal. dos srs, Assebu'rg & ,C. (1,?)'

.rl_

-,

.­
•
•
•
•

" _ .. R' o' unico Ve rrníf'ug'o que

"Âluga�se uma boa casa sita »',na. e e.xpeIl� todos ,os vermes intes-

t' d
' '.

B
"

, .

I tín aes
I

es ra ,a que VaI para rusque, a 3 kilo- p' ,

- .

O esplendido e luxuoso paquete ' metros de Itajahy, ew- bom ponto' para ,

ara, �e,u uso nao e ne-

l'JI'anl�G'1·pal1·d.ade'd,e I_ta!"aby', negocio e com boa commodídade para � cessan? puraantes. �i.�

O
·

f T T' ,
" � Seu effelto se acha bastante �

\ rion amma., .I,em pasto para 4 ammaes, tam- 'erifí d
-,

'd, -

E'
'

bem aluga-se 'co 2 ' d
'

b _

ver! ca 0. � n�o p�o uz ne
, ,,"

João Jacob Heusi Sobrinho, Delega- "

m roças uma; e a, a nhum prejuízo as eríanças. �,

....

d d t di 1 d J Ih
caXl e outras ,de bana�a. ,-,! casa, t,l3m .2 , V r o ros ecto ue a- '"

"do Municipal de Itajahy.. j • e espera o o nor e, no la o e u o, chacàr:1� fructiferas, boa agua, es�rl.?ana 'co:;'pa�ha gadá f�asco. ','De ordem do sr. Superírrtendentê Mu- seguindo depois de índíspeüsavel demo- para ammaes
.. Quem pretender dirija-se • .., ': ' �,'

nlcipaÍ faço publico que" dê coilfo.rmida-, ra para
�

de com o art. 99 do Codigo de Posturas,
ao seu prcprietario na mesma casa. .. A' venda na Pharmacia.

-

hibido tí R.·o G"'ande 19 oe Junho de 1906./ �"
,

' Popular de'
'

,fica terminantemente p.Jf> 1 1 o tIrar areia 1.' �

Cna praia, desde as inifnediações dos fun- 2-4 AntoniorJ· Sitveira •
. astro ,& Luz

dos do hotel '«Brazil» até c. ribeirão da 'Montevldeo e

Fazenda, sob pena do infractor pagar a

respectiva multa. .

Para' que nínguem sê chame á ígne­
rancia publica-se o presente.

,

,Paço Municipal de ltajahy,
Junho de :,906.

O Delegade Municipal
Joãa Jacob Heusi Sohrflin]1o.

Na, -'Dhoto�raDhia'
iIDA-__:'Rio de J.aneiro; Santos, S. Francisco. Itajahy, Rio Grande, Montevi-' t It�jdahy�ns,el '

t b
déo e. Bu�n(s Ayres.' .

�,_

.

.

;
apromp a-Ele uO ,o e qna quer 1'3: a-

VOIlfA ·-,-Montevidéo. Rio Grande Florianopolis Paranaguá Antonina San" lho co??ernente a
, �!te ' Llhotflgr�ph,�a, ,

t Rt'
, , , , "

" com nItIdez, perfelçao e preços 'mUlto
os e o, '

�,"
'"

'commodos, como sejam: .

'

"

Itinerario II "

l' dí. de l'etJ'ato� «Visit» 10$0,0'0
1 dz. de retríj.tos »Gahinette» 16$000

,
Emanuel Kick
Escola. Allemã

VENDE-SE Uma -chacara, com uma

caila nova de madeira, sita na mesmá'

chacara; o terreno tem 2) braças de,
frente e mais ou' ménos 400 de fundos,

/ extremando com terras de Pedro Julio.

, 'Os do itinerario I, recebem carga e passageiJ?os tambem para E' um bom pasto, todo cercado, com mui-

,Pelot.as ,e Porto" Aregre:
' tas' arvores fructiftras, hortaHces, bõa, Curso Nocturn�-Tiburcio de"

I agua para beber e lavar. ,', '

.

..... , 'Quem pretender 'dirijOa-se ao sell p'ro- ,Fre,ltas ,da anI,as,' de r portuguez e a,nth�Para fretes, passagens e mais informações COIl. os ,ftgeutes ,nesta Cidade dprietarió " ,m�tlca, as se�un as, ter<:as e qumtas
,

Antonio da Costa l!lore-s felras, das 7 as S da nonte, pelo preço.
5-4 de, 10$000 mensaefil-cada:al:timno.

'MovimOll to do Purto

Recolhhnento de notas
Faço publico para que chegue ao.co:"

nheeimento dos interesaades que, em sesi
são de 5 do corrente, a' Junta .Adrmnís- ,

trativa da Caixa de" Amortisação re­

soleeu determinar o recolhimento, sem

desconto, até o dia' 5 de Dezembro
do corrente anno ,

das notas de 10$000
dá se. estampa e 20$000'fabricadas n-a In­

glaterra conforme telegramrqa da Dele-
.gacia Fiscal do 'I'hesouro Federal, n'es­
te Estado. de hontem datado,

Mesá de Rendas Federaes de Itajahy,
16 de Junho de 1906'.

O'Administrador, J)osé Candido da, Sil-
va Vieira. .

.

I
"

ANNDN,CIOS-
.

,

'-CompuJjlhia de Navegação'
Cl1uzeipo do Sal

,

f
,

�
BUeJ)OS i;\.yre�

....

'/

Recebe cargas e passageiros para
em P de, Pelotas e Porto Alegre,

-, E para mais informações com

'I ' Os Agentes
-:. Bruno Matburg &' CI}:.

. \

f ,

Companhia de Navegação

Cruzciro do Sul
1\

Os vapores desta Companhi� farão' 0' serviyo d'ora em dian-

te, pàrtindo do ....Rio de. Jane.iro para o Sul todas as quintas-fei­

ras, pelos itinerarios I é II ,alternadamente, como segue:
\

'

Itinerario' I,
\

IDA: -Rio de (Taneiro, Santos, Parl1naguá, _Antonina, Florianopolis, Rio Gran-

de, Montevidéo e Buenos ,.Ayres. "

-
" I

VOLTA:.......':Montevid'éQ, Rio\Grwnde, Itajahy, S. Francisco, Sántos e Rio de Ja-
neiro.

Partirão db Rio de Janeiro, neste mez:

A' 7 :--Jupiter, pelQ<itinerario II, tocando' !aqU:(na volta do sul. '

A' 14::'_Saturno »
"

» .1, » '»» ida para o sul.
A' 21-Sirio' » », II,» » ,�> vo+ta do sul.
A' 28-Orion» » I, » »» ida: para o suL

I Bru.nó fMaJburg & C.

" '

O PAQUETE NACIq;NAL
Budi

"

'K
i

< V�rmi��lCom excellentes acccmmódações para
passageiros de la e 3& classes, é esperado
neste porto, no dia 4 qó corrente se­

guindo depois de indispensavel demora
directamente para o Rio de Janeiro. Re­
cebe cargas e paesageiros.

O Agente
João Bauer Junior.

DE

Elys_eu & filbo'

. "

Loja d�Resolveu-se reduzir o. preço. deste pre­
.
doso café que o publico encontrarà nesta
Cictàde ria casa de Manoel de Souza
Cunha, pelos seguintes:

1 kilo
15 »

GEQ.RG TZASGHEL
p ,

900, reis Esta antiga e ácreditada casa de fa-

, 8bO zendas, armarinho e modas tem semprea >� 'vari�dó sortimento de c�itas, cassas, l�ns,'\2) monns-e pannos amencanos, peluciss,
As offícín.as do NOVIDADES achão-se habili- rendas voíles setínetas riscados etc

,

tadas a razer todo e qualquer trabalho concer- S'.' 'd' I' d' "b",
" ,"

'nente a arte typographica, com perfeição, 'gosto ortImento. e ,111 os o. Jectos para p)'e-
e niti.dez, como s,ejalI!: cartões de visitas e, co�- sentes brincluedos etc' .

'merClaes, partiClpaço6s de ce.sament@s, conVI': '. '.
•

, .' .

tes, notas, facturas, conhecim,entos, despachos, ,

SortImento de chapeo8 de dIversos feI-
manifestos, memoranaum, prospectos, letras, •

'I õ " t' t'circulares, talões, folhetos, envelo,ppes timbra tIOS, ampe es, e c. e c.
dos etc� etc.porpi:eços ba�ratissimos e sem-com I � �

petencia.
'

,

Rua Dr. Hercilio Luz:'

"

��****-*-*�o*****-*:k***:k:k.�
� I »

· �' Dr. Aureli� Castilho �
� Especialides: Part�s, �olestias de �
� �" �E1P,h(»ras e de cflÇtnças. »

'

Com 'Completo e moderno instrumental (f1) cin�rgico para operações, recebido, agora da >+i< Europa, .
' '>+:

� ',' »

'�esidencia: Rua 15 de Novembro!»
,'-; »

�
, ;v;��H�o�����{i'.f;'.'�

Boa Compra ASSEBURG &., C
Praça ,da ráatrfz, esqnilfa da' Rna Dr, Lauro Mfiller

\

Casa Importadora'� EXPQrtadora; Com­
missões e ConEligna"ções e Cõnta pr.opJia.

�genGi� lia GomPlIJIhia "LIOYd, Brazileiro"

,

ACÇÕES
172 ac�OHS do edificio social da SnéiBdado Jstrolla d'Orionto" vnnuem-s8 tom �randn aootimento.

• o' /

A tratar nesta Cidade eom MARCOS KONDER
,

.

(26)
", '" -,
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